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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                  X LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DELL’8 MAGGIO 2018, N. 98 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO  

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  RENATO CLAUDIO MINARDI  

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  PIERO CELANI  

 

CONSIGLIERI SEGRETARI     BORIS RAPA E MIRCO CARLONI 

INDI             CONSIGLIERE SEGRETARIO BORIS RAPA  

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 11,25, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 97 del 24 

aprile 2018, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal Regolamento 

interno.  

Il Presidente informa che la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi ha espresso parere favorevole in merito alle  

seguenti modifiche all’ordine del giorno:  rinvio della mozione n. 305 e iscrizione delle mozioni nn. 361 e 362 e, 

dopo aver dato la parola ai Consiglieri Marconi e Biancani (chiedono rispettivamente l’iscrizione d’urgenza delle 

mozioni n. 361 e 362), ai sensi del comma 4 dell’articolo 48 del R.I., pone in votazione: 

- l’iscrizione all’ordine del giorno della mozione n. 361. L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta 

dei votanti;  

- l’iscrizione all’ordine del giorno della mozione n. 362. L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta 

dei votanti. 
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Il Presidente dà la parola, ai sensi del comma 4 dell’articolo 55 del R.I., al Consigliere Celani, al quale risponde 

brevemente, e sull’ordine del giorno al Consigliere Traversini (chiede ed ottiene di posticipare l’esame della 

proposta di legge n. 153).  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 107 ad iniziativa del Consigliere Fabbri, concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 30 ottobre 2008, n. 30 ‘Disciplina delle attività regionali in materia di commercio estero, 

promozione economica ed internazionalizzazione delle imprese e del sistema territoriale’”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Urbinati 

e al relatore di minoranza Consigliere Celani. 

Intervengono i Consiglieri Fabbri, Zaffiri, Marcozzi, Marconi e l’Assessore Bora. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 1 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. 

L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 107. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito 

L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 189 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifica dell’articolo 

7 della legge regionale 2 settembre 1997, n. 60 ‘Istituzione dell’Agenzia regionale per la protezione 

ambientale delle Marche (ARPAM)’”. 

Discussione generale 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Giacinti 

e al relatore di minoranza Consigliere Maggi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: (il Presidente preso atto del temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, 

ai sensi del comma 1 dell'art. 68 del R.I., annulla e dispone l'immediata ripetizione della votazione). L’Assemblea 

legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente indice la votazione finale della proposta di legge n. 

189. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito 

L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI REGOLAMENTO N. 13 ad iniziativa del Consigliere Talè, concernente: “Ulteriore 

modifica al Regolamento regionale 9 febbraio 2009, n. 3 ‘Attività funebri e cimiteriali ai sensi 

dell’articolo 11 della legge regionale 1 febbraio 2005, n. 3’”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Talè e al 

relatore di minoranza Consigliere Zaffiri. 

Interviene la Consigliera Pergolesi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione dell’articolo. 

ESAME E VOTAZIONE DELL’ARTICOLO 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 
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Conclusi l’esame e la votazione dell’articolo, il Presidente indice la votazione finale della proposta di regolamento 

n. 13. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito 

L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 193 ad iniziativa del Consigliere Marconi, concernente: “Modifica alla legge 

regionale 1 febbraio 2005, n. 3 ‘Norme in materia di attività e servizi necroscopici funebri e 

cimiteriali’”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Marconi 

e al relatore di minoranza Consigliere Zaffiri. 

Intervengono i Consiglieri Giancarli, Micucci e l’Assessore Pieroni. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente dà la parola ai relatori Consiglieri Marconi e Zaffiri, passa quindi 

all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti (appello nominale, chiesto a nome dell’Assessore 

Pieroni e dei Consiglieri Marconi e Urbinati, su ogni votazione relativa all'atto). 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 1 

Sub emendamento 1/1/1 

Votazione:  

Favorevoli: Malaigia, Zaffiri, Zura Puntaroni; 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Micucci, Minardi, Pieroni, Rapa, Sciapichetti, Traversini, Volpini; 

Astenuti: Celani. 

L’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 1/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, 

Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, Pieroni, Rapa, Sciapichetti, Traversini, Urbinati,Volpini; 

Contrari: Malaigia, Zaffiri, Zura Puntaroni 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa approva. 
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Sub emendamento 1/2/1 

Votazione:  

Favorevoli: Malaigia, Zaffiri, Zura Puntaroni; 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Micucci, Minardi, Rapa, Sciapichetti, Traversini, Volpini; 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa non approva. 

Sub emendamento 1/2/2 

Discussione: Celani (chiede di sospendere la seduta per approfondire l’emendamento), Urbinati, Pergolesi, Zura 

Puntaroni. 

Il Presidente sospende la seduta. 

La seduta è sospesa alle ore 13,05 

La seduta riprende alle ore 13,20 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Il Presidente riprende la seduta e prosegue l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti della proposta 

di legge n. 193. 

Sub emendamento 1/2/2 

Prosecuzione discussione: Urbinati (ritira l’emendamento n. 1/2/2), Marconi (ritira la propria firma 

dall’emendamento 1/2) Celani, Giacinti, Marconi, l’Assessore Pieroni, l’Assessore Casini, Giorgini. 

Sub emendamento 1/2/2.  

Ritirato. 

Emendamento 1/2 

Votazione:  

Favorevoli: Pieroni, Rapa; 

Contrari: Biancani, Bora, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Malaigia, Marconi, Marcozzi, 

Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, Sciapichetti, Traversini, Urbinati, Volpini, Zaffiri, Zura Puntaroni; 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa non approva. 
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Articolo 1, così come emendato 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carloni, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Marconi, Marcozzi, 

Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, Sciapichetti, Traversini, Urbinati,Volpini; 

Contrari: Leonardi, Malaigia, Pieroni, Rapa, Zaffiri; 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Carloni, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Marconi, Marcozzi, 

Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, Sciapichetti, Traversini, Urbinati,Volpini; 

Contrari: Leonardi, Malaigia, Pieroni, Rapa, Zaffiri, Zura Puntaroni; 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il 

coordinamento tecnico: 

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Marconi, Marcozzi, Mastrovincenzo, Micucci, 

Minardi, Sciapichetti, Traversini, Urbinati,Volpini; 

Contrari: Leonardi, Malaigia, Zaffiri, Zura Puntaroni, 

Astenuti: Pieroni. 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 193, emendata. 

Favorevoli: Biancani, Bora, Carloni, Casini, Celani, Ceriscioli, Giacinti, Marconi, Marcozzi, Mastrovincenzo, 

Micucci, Minardi, Sciapichetti, Traversini, Urbinati,Volpini; 

Contrari: Leonardi, Malaigia, Pieroni, Rapa, Zaffiri, Zura Puntaroni; 

Astenuti: Nessuno. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 160 ad iniziativa del Consigliere Bisonni, concernente: “Norme per la 

rideterminazione delle indennità e per la previdenza dei Consiglieri della Regione Marche”. 

(Iscritta ai sensi del comma 13 dell’articolo 86 del Regolamento interno 
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Il Presidente dà la parola al Consigliere Giacinti (pone ed illustra, ai sensi dell’art. 60 del R.I,. la questione 

pregiudiziale sulla proposta di legge, chiedendo che l’argomento non venga discusso). Intervengono i Consiglieri 

Urbinati (oratore a favore) e Bisonni (oratore contro). Il Presidente indice quindi la votazione palese semplice 

mediante alzata di mano sulla questione. L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente sospende la seduta e convoca la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi per dichiarare l’urgenza della 

proposta di legge n. 197, ai sensi dell’articolo 88 del R.I.. 

La seduta è sospesa alle ore 14,00 

La seduta riprende alle ore 14,50 

PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI 

Il Presidente riprende la seduta e comunica che la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi ha dichiarato, ai sensi e 

per gli effetti dell’articolo 88 del R.I., l’urgenza della proposta di legge n. 197 e contestualmente ha deliberato che 

la proposta sia esaminata dalla Commissione competente in sede referente appositamente convocata a norma del 

comma 7 dell’articolo 27 del R.I., per poi essere iscritta all’ordine del giorno odierno. A tal fine la proposta è stata 

assegnata alla I Commissione in regime di urgenza. Il Presidente, quindi, pone in votazione l’iscrizione d’urgenza 

della proposta di legge n. 197. L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei votanti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 153 ad iniziativa dei Consiglieri Talè, Marconi, Volpini, Giancarli, Micucci, 

Traversini, Rapa, Urbinati, concernente: “Modifiche alla legge regionale 29 dicembre 1997, n. 76 

‘Disciplina dell’agricoltura biologica’”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Talè e al 

relatore di minoranza Consigliere Fabbri. 

Intervengono i Consiglieri Traversini, Volpini, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

l’Assessore Casini, i Consiglieri Minardi, Zaffiri, Zura Puntaroni, Maggi, Celani, Bisonni e, per fatto personale, il 

Consigliere Minardi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 1 

Esame degli emendamenti all’articolo 1 

Discussione: Leonardi. 

Emendamento 1/01 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Emendamento 1/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Articolo 1, così come emendato 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Emendamento di coordinamento tecnico. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il 

coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della 

proposta di legge n. 153, emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito 

L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea, che reca: 

•   PROPOSTA DI LEGGE N. 197 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Giacinti, concernente: “Disposizioni 

finanziarie relative al riordino delle funzioni in materia di mercato del lavoro”. 

Discussione generale 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Giacinti 

e al relatore di minoranza Consigliere Maggi. 

Intervengono i Consiglieri Zaffiri, Celani, Fabbri, Busilacchi, Bisonni, Giancarli, l’Assessore Cesetti, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

l’Assessore Bravi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

(E’ presente il solo Consigliere Segretario Boris Rapa) 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata 

presentata ed acquisita agli atti una proposta di ordine del giorno a firma dei Consiglieri Busilacchi, Urbinati, 

Traversini, Mastrovincenzo, Leonardi, Zaffiri, Maggi (interviene per dichiarazione di voto), Bisonni, Giancarli, 

Minardi e la pone in votazione. L'Assemblea legislativa approva l’ordine del giorno, allegato al presente processo 

verbale (allegato A). 

Il Presidente indice la votazione finale della proposta di legge n. 197. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito 

L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Rapa, non essendoci obiezioni, dà per approvato il rinvio delle 

mozioni. Comunica altresì che la Consigliera Marcozzi ha chiesto il rinvio dell’interrogazione n. 596. Passa quindi 

alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 588 ad iniziativa del Consigliere Biancani, concernente: “Assegnazione 

dell’ulteriore personale mancante all’Unità operativa dipartimentale semplice dei disturbi del 

comportamento alimentare (UOSD-DCA) a Pesaro”; 
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• INTERROGAZIONE N. 604 ad iniziativa del Consigliere Rapa, concernente: “Stato di attuazione della 

delibera n. 247/2015”.  

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del R.I.) 

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE PIERO CELANI) 

Replica l’interrogante Consigliere Biancani (si dichiara soddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 594 ad iniziativa del Consigliere Fabbri, concernente: “Relazione sulla gestione 

ed efficienza dei servizi sanitari ai sensi della legge regionale n. 26/1996”.  

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Fabbri (si dichiara insoddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 595 ad iniziativa del Consigliere Rapa, concernente: “Sicurezza sul lavoro”.  

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Rapa (si dichiara soddisfatto della risposta).  

Il Presidente interviene brevemente sull’interrogazione, dichiara, quindi, chiusa la seduta alle ore 17,25. 

 

  

   IL PRESIDENTE 

Antonio Mastrovincenzo 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Boris Rapa 

 

Mirco Carloni 
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Allegato A 

ORDINE DEL GIORNO N. 36 “Proposta di legge n. 197/2018, Disposizioni finanziarie relative al riordino delle 

funzioni in materia di mercato del lavoro" 

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLE MARCHE  

CONSIDERATA la proposta di legge n. 197/2018, Disposizioni finanziarie relative al riordino delle funzioni in 

materia di mercato del lavoro; 

RILEVATA la strategicità dei Centri per l’impiego per quanto riguarda l’incontro tra domanda e offerta del 

lavoro; 

CONSIDERATO il processo di riordino delle politiche attive del lavoro avviato con il decreto legislativo 14 

settembre 2015  n. 150; 

Tutto ciò premesso,  

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

ad adottare ogni utile iniziativa finalizzata a sostenere il processo di ristrutturazione delle funzioni e del ruolo dei 

Centri per l’impiego, con l’obiettivo di rafforzarne la strategicità nel mercato del lavoro e per garantire l’effettività 

del diritto al lavoro, nell’ambito di definiti livelli essenziali di prestazione”. 

 


